



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΕΚΠΑ
4573
28. 2. 20

Αθήνα, 28/02/2020

Ερώτηση

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

Θέμα: Σχετικά με τα Τμήματα του πρώην ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας στην Άμφισσα

Το 1998 ιδρύθηκε στην Άμφισσα το Τμήμα Τουριστικών Επιχειρήσεων και εντάχθηκε στο τότε ΤΕΙ Λαμίας. Το 2008 καταργήθηκε το Τμήμα Τουριστικών Επιχειρήσεων και ιδρύθηκε Τμήμα Εμπορίας και Διαφήμισης. Το 2013, με το σχέδιο Αθηνά, καταργήθηκε το Τμήμα Εμπορίας και Διαφήμισης και ιδρύθηκε Τμήμα Διοίκησης, Οικονομίας & Επικοινωνίας Πολιτιστικών & Τουριστικών Μονάδων, το οποίο εντάχθηκε στο ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας που προέκυψε ως απόρροια της συνένωσης των πρώην ΤΕΙ Χαλκίδας και Λαμίας. Για το Τμήμα αυτό ουδέποτε θεσμοθετήθηκαν επαγγελματικά δικαιώματα.

Το 2019, με τον Ν. 4589, καταργήθηκε το ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας και όλα τα Τμήματά του εντάχθηκαν ως προγράμματα Σπουδών στο ΕΚΠΑ, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΓΠΑ). Με τον Ν. 4589/2019 ιδρύθηκε στην Άμφισσα Τμήμα Περιφερειακής και Οικονομικής Ανάπτυξης που εντάχθηκε στο ΓΠΑ. Στη συνέχεια, με σειρά νομοθετημάτων, χωρίς εθνικό σχεδιασμό ή διάλογο, καταργήθηκαν όλα τα ΤΕΙ και εφαρμόστηκαν κατά περίπτωση διαφορετικά κριτήρια για την ένταξή τους στα Πανεπιστήμια.

Για τους φοιτητές του Τμήματος Διοίκησης, Οικονομίας & Επικοινωνίας Πολιτιστικών & Τουριστικών Μονάδων του πρώην ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας προβλέπεται η ένταξή τους στο ΓΠΑ και η δυνατότητα μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος σπουδών τους, εφόσον το επιθυμούν, να ενταχθούν στο Τμήμα Περιφερειακής και Οικονομικής Ανάπτυξης του ΓΠΑ από όπου, μετά από τουλάχιστον δυο έτη επί πλέον σπουδών, θα μπορούν να αποφοιτήσουν.

Με δεδομένο ότι:

1. Φοιτητές που εισήχθησαν σε συγκεκριμένο τμήμα συγκεκριμένου ιδρύματος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (Τμήμα Διοίκησης, Οικονομίας & Επικοινωνίας Πολιτιστικών & Τουριστικών Μονάδων του ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας) ξαφνικά βλέπουν τόσο το Τμήμα τους όσο και το ίδρυμα στο οποίο αυτό εντασσόταν να μην υφίστανται πλέον
2. Το Τμήμα Περιφερειακής και Οικονομικής Ανάπτυξης του ΓΠΑ στο οποίο κλήθηκαν να μεταπηδήσουν δεν είναι συναφές ως αντικείμενο σπουδών με το Τμήμα στο οποίο εισήχθησαν (Τμήμα Διοίκησης, Οικονομίας & Επικοινωνίας Πολιτιστικών & Τουριστικών Μονάδων του ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας) και, επιπλέον, λειτουργεί χωρίς ούτε ένα μόνιμο μέλος ΔΕΠ
3. Μετά την κατάργηση του ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας ελάχιστο είναι το ενδιαφέρον των ΑΕΙ που κληρονόμησαν τα πρώην Τμήματά του για την εκπαίδευση των φοιτητών που εισήχθησαν στο ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας.

4. Οι φοιτητές που εισήχθησαν στο καταργηθέν Τμήμα Διοίκησης, Οικονομίας & Επικοινωνίας Πολιτιστικών & Τουριστικών Μονάδων Διοίκηση Πολιτιστικών και Τουριστικών Μονάδων αιτούνται, εύλογα, να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους σε τμήμα σχετικό με την διοίκηση πολιτιστικών και τουριστικών μονάδων

Ερωτάται η Υπουργός:

1. Εάν συμφωνεί πως η συμπεριφορά της πολιτείας τόσο στους εν λόγω φοιτητές όσο και στην τοπική κοινωνία της Άμφισσας μόνο απαράδεκτη μπορεί να χαρακτηριστεί.
2. Με ποιο τρόπο θα εξασφαλιστεί η κανονική λειτουργία στην Άμφισσα του Τμήματος Περιφερειακής και Οικονομικής Ανάπτυξης του ΓΠΑ δεδομένου του μη διορισμού έστω και ενός μόνιμου μέλους ΔΕΠ.
3. Εάν έχει τη βούληση να αποκαταστήσει τους φοιτητές του τ. ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας που σπούδαζαν στο Τμήμα Διοίκησης, Οικονομίας & Επικοινωνίας Πολιτιστικών & Τουριστικών Μονάδων π.χ. με την ισοκατανομή τους, με κλήρωση, σε όλα τα Τμήματα των ΑΕΙ που ανήκουν στην κατηγορία «Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων» σύμφωνα με τις αντιστοιχίσεις Τμημάτων ΑΕΙ για μετεγγραφή που περιλαμβάνεται στο ΦΕΚ 2656/2019.
4. Πώς σκοπεύει να διαχειριστεί, γενικότερα, τα πολλά προβλήματα που έχει δημιουργήσει ανά την Επικράτεια η κατάργηση του Τεχνολογικού Τομέα της Ανώτατης Εκπαίδευσης και της ad hoc ένταξής του στα Πανεπιστήμια.

Ο ερωτών Βουλευτής

Γιάνης Βαρουφάκης

Πρόεδρος της Κ.Ο. του ΜΕΡΑ25

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης